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Η σημερινή Κυριακή είναι αφιερωμένη στις γυναίκες και αυτό δεν είναι τυχαίο. 

Η  Ευαγγελική Περικοπή αναφέρεται στο μεγαλείο του ρόλου της γυναίκας για μια 

καλύτερη κοινωνία. Αναφέρεται στο θάρρος της γυναίκας, αλλά και στη δυνατή πίστη 

της. Την ώρα που οι μαθητές του Χριστού «διά τον φόβον των Ιουδαίων» παρέμειναν 

κρυμμένοι σε ασφαλές μέρος, βλέπουμε τις Μυροφόρες, χωρίς φόβο για τη ζωή τους, να 

φθάνουν θαρραλέες στον τάφο του Ιησού. 

Ήταν γνωστό σε όλους ότι φανατισμένοι Εβραίοι καραδοκούσαν για να 

επιτεθούν βίαια σε όποιους προσπαθούσαν με οποιονδήποτε τρόπο να πλησιάσουν τον 

τάφο, εκεί που βρισκόταν το νεκρό σταυρωμένο σώμα του Ιησού. Επειδή οι 

φανατισμένοι Εβραίοι δεν πίστευαν στις προφητείες για την Ανάσταση του Χριστού, 

νόμιζαν ότι κάποιοι οπαδοί του Ιησού θα προσπαθούσαν να κλέψουν το σώμα Του και 

να το κρύψουν, διαδίδοντας ότι δήθεν αναστήθηκε. Γι’ αυτό διέταξαν ο τάφος του Ιησού 

να φρουρείται νύκτα και ημέρα από τους Ρωμαίους φρουρούς. 

Μπροστά, λοιπόν, σ’ αυτή την υφιστάμενη απειλή για τη ζωή τους, λογικά 

σκεπτόμενοι, οι μαθητές του Χριστού έμειναν κλεισμένοι σε ασφαλές μέρος, στο 

«υπερώον», φοβισμένοι και χωρίς να ξέρουν τι θα κάνουν. 

Ταυτόχρονα, όμως, οι Μυροφόρες, προχωρούν θαρραλέες προς τον τάφο του 

Ιησού. Σε καμία περίπτωση δεν φοβήθηκαν από τους κινδύνους που υπολόγιζαν οι 

«δήθεν» θαρραλέοι άνδρες, που πριν λίγο έλεγαν στον Χριστό ότι «θα είμαστε μαζί Σου 

ως το τέλος, έτοιμοι να θυσιασθούμε», αλλά πριν «αλέκτωρ φωνήσει» τον αρνήθηκαν 

τρεις φορές. 

Τελικά το θάρρος των Μυροφόρων Γυναικών αμείβεται με τη θεία δωρεά του 

Θεού να είναι οι πρώτες στον κόσμο που βλέπουν τον Αναστημένο Ιησού.  Ιστορικά 



γνωρίζουμε ότι η μεγάλη εκείνη ανθρώπινη μορφή, που εκπροσώπησε το ανθρώπινο 

γένος για την ενανθρώπιση του Υιού και Λόγου του Θεού, που οδήγησε στην εν Χριστώ 

σωτηρία όλους μας, είναι πάλι γυναίκα.  Είναι η Παναγία μας, που απάντησε με 

ταπείνωση στην κλήση του Θεού «ιδού η δούλη Κυρίου, γένοιτο μοι κατά το ρήμα σου». 

Έτσι, η θέση της γυναίκας μέσα στην Εκκλησία μας είναι σημαντική και 

μοναδική για την υπόθεση της σωτηρίας μας. Όπως η Παναγία μας έδωσε τη σάρκα της 

στον Υιό και Λόγο του Θεού για την σωτηρία όλης της ανθρωπότητας, το ίδιο σήμερα η 

γυναίκα, η μητέρα, η γιαγιά, η θυγατέρα, ετοιμάζουν με πολύ σεβασμό και φόβον Θεού 

το πρόσφορο που το δίνουν στον ιερέα, που ως διάκονος της, το προσφέρει στο Θεό, που 

το μεταποιεί σε Σώμα Χριστού, όταν με την άξια συμμετοχή μας στη Θεία Κοινωνία, 

γινόμαστε σύσσωμοι του αγίου Σώματος του Χριστού. 

  Ο ρόλος της γυναίκας, λοιπόν, στη σύγχρονη εποχή των κρίσεων και των 

πολύπλοκων κοινωνικών προβλημάτων γίνεται ακόμη πιο σημαντικός για να ελπίζουμε 

σε ένα καλύτερο κόσμο. Ιδιαίτερα, όμως, η συμβολή της γυναίκας στην προστασία και 

στην ενίσχυση του θεσμού της οικογένειας είναι κάτι που επιβάλλεται περισσότερο. 

Μπροστά στην κρίση του θεσμού της οικογένειας, όπου πολλές οικογένειες δεινοπαθούν 

και χωρίζουν, καλείται η σύγχρονη γυναίκα να διαδραματίσει ένα σημαντικό, ενωτικό, 

υπομονετικό, συμφιλιωτικό και στοργικό ρόλο, που θα προστατέψει το όλο σώμα της 

οικογένειας. Όταν η οικογένεια προστατεύεται και στέκει ψηλά, τότε ολόκληρη η 

κοινωνία πάει μπροστά.  

 Για να μπορέσει, όμως, η σύγχρονη γυναίκα ν’ ανταποκριθεί στην υψηλή 

αποστολή της οφείλει, με εμπιστοσύνη στο Θεό, να έχει στη ζωή της ως παράδειγμα την 

Παναγία μας, όλες τις άγιες γυναίκες και, κυρίως,  τις Μυροφόρες. 

  Σήμερα, λοιπόν, στα πρόσωπα των άγιων μορφών των Μυροφόρων Γυναικών, 

τιμούμε τις γυναίκες εκείνες που είναι τίμιες, υπεύθυνες, ευσεβείς και πρωτοπόρες, που 

με το έργο τους μας κάνουν όλους υπερήφανους. 

Έτσι η θέση της γυναίκας είναι πολύ σημαντική για το θεσμό της οικογένειας, 

αλλά και της Εκκλησίας, όπου με τις θυσίες της και την αγάπη της δημιουργείται μια 

υπεύθυνη οικογένεια και ένας καλά οργανωμένος Χριστιανικός Σύνδεσμος, που οδηγεί 

και στην υγιή ύπαρξη της τοπικής κοινωνίας. 



Ας παραδειγματιστούμε, λοιπόν, όλοι μας, άνδρες και γυναίκες, από τις 

θαρραλέες Μυροφόρες. Σήμερα καλούμαστε όλοι μας να μαρτυρήσουμε τον Χριστό. Σε 

κάποιες χώρες όπως στην γειτονική μας Συρία κινδυνεύει και η ζωή μερικών, 

μαρτυρώντας το όνομα του Χριστού. Εμείς που ζούμε σήμερα ελεύθερα, όχι μόνο 

ντρεπόμαστε να μαρτυρήσουμε ότι είμαστε Χριστιανοί, αλλά και πολλές φορές 

αρνούμαστε το όνομα του Κυρίου μας.                                                                                                  
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